



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
29 октября,
2020 год

№ 203

(30330)



ГЛАВНОЕ

Всеобщий масочный режим

Роспотребнадзор обязал россиян с 28 октября носить маски в общественных местах, транспорте, лифте и запретил работу кафе с 23 часов.

Введение обязательного масочного режима в России в местах скопления людей обусловлено риском негативного развития эпидемиологической ситуации, заявила во вторник глава Роспотребнадзора Анна Попова в интервью телеканалу «Россия 24».

По словам Поповой, в ходе опроса заразившихся коронавирусом выяснилось, что 85% из них нарушали действующие правила для предотвращения распространения инфекции. «Безусловно, коек на все население страны быть не может ни в одной стране, да это и не нужно. Поэтому главное сегодня – избежать заражения. Таким образом мы сохраним место для тех, кто уже сегодня болен, чтобы их лечить системно и качественно, и сохраним свое здоровье», – добавила она.

Она указала, что эпидемиологический процесс по коронавирусу активизировался во всех субъектах РФ. «Главное сегодня – чтобы не вводить какие-то жесткие меры ограничения – это вводить меры, которые не снижают качество жизни, но в определенной степени требуют от нас организованности и самодисциплины. Эти меры для каждого, сегодня ответственность гражданина на первом плане», – подчеркнула глава Роспотребнадзора.

Олег АНТОНОВ

Наторговали на 10 миллионов

В прошедшую субботу на восьми городских площадках прошла традиционная продовольственная ярмарка «Сделано в Барнауле». Предприятия реализовывали свою продукцию на 269 торговых точках. Общий товарооборот составил 9,8 миллиона рублей.

Местные предприятия пищевой промышленности и сельхозпроизводители предложили барнаульцам широкий ассортимент продукции по низким ценам. Так, разница по отдельным позициям была ниже на 27% по сравнению с рыночной.

Наибольшим спросом пользовались овощи и фрукты, которых продали более чем на 2 миллиона рублей. Стабильный покупательский интерес вызвали мясо и мясные полуфабрикаты. За эти продукты барнаульцы заплатили 1,6 миллиона рублей. Колбас и мясных деликатесов было продано на 1,5 миллиона.

Следующая продовольственная ярмарка состоится 31 октября, сообщает пресс-служба мэрии. Она пройдет в Железнодорожном районе на проспекте Ленина, 71, в Индустриальном – на улице 50 лет СССР, 51а, в Ленинском – на площади Народной, в Октябрьском – на проспекте Ленина, 152, в Центральном – на проспекте Красноармейском, 36, и на улице Чайковского, 21.

Татьяна ПЕРВОВА

Представительный форум

В Барнауле 29–30 октября пройдет Международный научный молодежный форум «Россия и тюркский мир: взгляд молодежи стран Большого Алтая».

В онлайн-формате в форуме будут участвовать эксперты России, Казахстана, Киргизии и Турции. В первый день представители нашей страны и государств Центральной Азии прочитают цикл лекций по актуальным проблемам тюркологии. Во второй день свои работы представят их молодые коллеги. Всего поступило более 40 заявок от начинающих ученых.

Форум организуют Научно-образовательный центр алтаистики и тюркологии «Большой Алтай» и Алтайский государственный университет при поддержке Ассоциации азиатских университетов.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер западный, днем 7-12 м/с, порывы до 17 м/с. Местами метели, гололедные явления. Установление временного снежного покрова.	
-2° +3°		0° -2°
день	ночь	
+1° +6°	-1° -6°	
	30 октября	
	Ветер западный, 9-14 м/с, порывы до 22 м/с. Ночью и днем на большей части территории мокрый снег. Местами метели, гололедные явления.	
	31 октября	
	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Осадки в виде мокрого снега, днем – с дождем. Местами гололедные явления.	
день	ночь	
+2° +7°	0° -5°	

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

В крае приостановили проведение плановой госпитализации пациентов.

Соответствующий приказ подписан в региональном Минздраве. Эпидемиологическая ситуация в Алтайском крае в части роста заболеваемости респираторными заболеваниями и коронавирусной инфекцией дала серьезную нагрузку на систему здравоохранения и требует системной корректировки оказания медицинской помощи.

– Вся система сейчас, по сути дела, переведена в режим оказания экстренной помощи больным с коронавирусной инфекцией и респираторными заболеваниями. В связи с этим вы видите достаточно интенсивный рост перепрофилирования медицинских организаций и рост коечного фонда. Все это, конечно, диктует необходимость дополнительного привлечения медицинского персонала в силу особенностей оказания помощи. Мы видим интенсивные обращения и по неотложной помощи – люди нуждаются в оказании помощи на дому. Сегодня для того чтобы справиться, нам надо принимать решения, которые позволят выйти из сложнейшей ситуации. Мы не сталкивались с таким объемом обращаемости и нуждаемости в медицинской помощи никогда. Дабы мобилизовать всю систему, помочь первичному звену осуществлять неотложные вызовы, нам необходимо привлечь и специалистов по другим направлениям, работающих сегодня в поликлиниках, – говорит министр здравоохранения края Дмитрий Попов.

Министерство здравоохранения предложило на время отказаться от про-



Фото А. НАСПРИШИНА.

В поликлиниках повторно ограничили плановый прием.

ведения диспансеризации и профосмотров, а также плановых приемов в государственных поликлиниках. Высвободившиеся специалисты смогут помогать пациентам в борьбе с коронавирусной инфекцией. Это позволит разгрузить первичное звено, помочь участковым терапевтам и медицинским сестрам, а людям в более короткие сроки получить экстренную медицинскую помощь.

Приказ Минздрава разработан на основании внешних 26 октября 2020 года

Врачи должны будут организовать дистанционный контроль за пациентами из групп риска и больными, находящимися под наблюдением. Следует обеспечить возможность дистанционной выписки лекарств, а также доставки их на дом льготным категориям граждан.

поправки в указ губернатора № 44 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19».

Госпитализировать могут пациентов с заболеваниями, включенными в перечень социально значимых и представляющих опасность для окружающих. Также по-прежнему будут направлять в стационар людей с заболеваниями и состояниями, при которых отсрочка оказания медпомощи на определенное время может повлечь ухудшение, угрозу жизни и здоровью. Направление может выдать только лечащий врач.

Плановый амбулаторный прием в поликлиниках ограничили.

Исключения составляют случаи, когда отсрочка помощи может повлечь ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью. Это острые заболевания, травмы.

Продолжат консультировать детей в краевом клиническом центре охраны материнства и детства. Не прекратится вакцинация в рамках национального календаря профилактических прививок и по эпидпоказаниям.

(Окончание на 3 стр.)

В АКЗС

Какой результат – такое финансирование

Создавать административные комиссии смогут только городские и районные администрации.

29 октября состоится очередная сессия краевого парламента, на которой депутаты планируют внести изменения в закон об административных комиссиях. Сейчас полномочиями по их созданию и функционированию наделены города, районы и сельские поселения. После внесения поправок это право останется только на уровне районов и городских округов. При этом муниципалитет сможет самостоятельно решать, в каких поселениях изменить подразделения административной комиссии.

По мнению депутатов, такая модель позволит сосредоточить деятельность комиссий в более крупных муниципальных образованиях, поможет повысить качество их работы и обеспечит усиление контроля расходов органами местного самоуправления средств субвенций, предоставляемых из краевого бюджета.

Дело в том, что в некоторых районах более половины посе-



Безпризорный скот – это тоже правонарушение.

ленческих административных комиссий, по данным регионального управления юстиции, за 2019 год не рассмотрели ни одного дела. Краевая казна ежегодно выделяет деньги на работу этих органов, а часть из них возвращается как не потраченная. И прокуратура постоянно об этом напоминает в своих предписаниях.

Напомним, административные комиссии рассматривают дела о правонарушениях в сфере общественного порядка, правил благоустройства территории и содержания домашних животных. Также они выносят решения по противоправным действиям, связанным с нарушением тишины и покоя, с курением в общественных местах, продажей никотинсодержащей продукции подросткам и так далее.

По информации начальника управления юстиции Алтайского края Оксаны Грохотовой, основные предложения муниципалитетов ко второму чтению закона касались численности комиссий и их транспортной доступности. В частности, законопроект предлагает сократить число членов комиссии с семи до пяти человек.

Обязательно установить критерии для обязательного создания подразделения административной комиссии в населенных пунктах, где численность населения 1–2 тысячи жителей и более, – рассказывает Оксана Грохотова. – Удаленность населенного пункта с меньшей численностью от места нахождения административной комиссии, по мнению муниципальных образований, должна быть не более 30 километров.

При доработке законопроекта было внесено еще одно изменение, которое предписывает применять методику расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам на осуществление госполномочий, и устанавливающая поправочный коэффициент. Он дифференцируется в зависимости от количества дел, рассмотренных административной комиссией. То есть чем меньше дел, тем меньше комиссия будет получать.

В первом чтении проект изменений парламентарии большинством голосов поддержали на июньской сессии АКЗС.

11,9 тысячи звонков от детей поступило на краевой телефон доверия 8-800-200-0122

В службе действует семь линий, на которых заняты 20 психологов, прошедших специальную подготовку для оказания экстренной психологической помощи, сообщает региональное Министерство соцзащиты.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Комсомольская молодость

29 октября – День рождения комсомола. В этот день в 1918 году состоялся I Всероссийский съезд советов рабочих и крестьянской молодежи.

Было решено объединить отдельные разрозненные союзы в общую организацию с единым центром, которая будет работать под руководством Коммунистической партии большевиков, – Российский коммунистический союз молодежи (РКСМ). К концу года в РКСМ состояло 22 100 членов. Через пару лет, к III съезду комсомола, было уже 482 тыс., а в 1941-м – более 10 млн человек.

После смерти Ленина организация получила имя вождя, а через два года, в 1926-м, была переименована во Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ).

